【小组查经材料】 约翰福音系列 19 十字架的爱 2009 年七月 31、八月 1 日

第一时段: *欢迎你来*

*请准备简单、轻松、活泼的游戏,让身心疲惫的组员,能打开心门,预 备心来敬拜赞美主。约15分钟

第二时段: *敬拜赞美*

以事先预备好的诗歌,把人带到主的宝座前,带下*神的同在*。约 20 分钟小组长在此时段里,带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出*劝勉、安慰、造 就*的话。每次有人分享完后,都需要由小组长来响应,可以为神的应许来感谢赞美主,为有需要的一起同声开口祷告,或其它方式。

第三时段: *祷告服事*

接下来这时段可以就地分几个3人小组,为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工,可参阅主日周报。(三)为个人需要,新来宾,病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约20分钟

第四时段: *话语分享*

以分享讨论应用神的话在每天生活里,约35分钟。

(请小组长将此讲义预先印好,在聚会时分发给组员,然后请组员轮流把 课程内容读一遍。)

本周主题: "十字架的爱" 经文:约 19:16-30 背诵经文:耶稣尝了那醋,就说"成了!"便低下头,将灵魂交付 神了。 (约 19:30)

(请把此经文读三遍,背记下来)

课程内容:

耶稣被捕之后一共受审了六次,三次受审于犹太人:亚那(约 18: 13)、该亚法(约 18: 24)、公会(路 22: 66);三次受审于罗马官府:比拉多(路 23: 1)、希律(路 23: 7)、比拉多(约 18: 33)。但不管他们如何的审问,其结果就如比拉多所说的"我查不出他有什么罪来!"(约 18: 38, 19: 4, 19: 6) 既然耶稣是没有罪的,为什么会被钉死在十字架上呢?并不是耶稣罪有应

得,而是祂亲身背负你、我的罪,不是钉子把祂留在十字架上,而是祂自己甘心愿意舍命在十字架上,以无罪神羔羊的血来洗净世人的罪,唯有如此才能满足神对罪的追讨,满足神的公义、圣洁;也唯有如此才能使人得到一条救赎的活路可走。请读今天的经文:约翰福音 19: 16-30

一、十字架:

1. 神圣的代替(约 19: 17-18): 十字架是当时用来刑罚重刑犯的一种极其残忍的酷刑。十字架所代表的是诅咒、刑罚、羞辱、痛苦和被弃绝的记号; 但神的儿子耶稣基督,却以无罪的身体为你、我尝尽了十字架一切的咒诅、刑罚、羞辱、痛苦与被弃绝。因为主为你我所做的,如今十字架却成了祝福、赦免、荣耀、喜乐、和与神和好的记号。

2. 三个十字架(约 19: 18):

- b. 死在罪中的十字架:在耶稣左右各有一个强盗被钉在十字架上,这也是我们本来的光景,"因为世人都犯了罪,亏缺了神的荣耀。"(罗 3: 23) 罪所带来的结局就是永远的刑罚,十字架的刑罚本是每个人该得的份。
- c. 向罪死的十字架:被钉在十字架上的人是什么也都不能做,只能承受一切的痛苦,接受罪所带来的刑罚与羞辱;但主己亲自为你承受了罪的苦果,将得救、得丰盛生命的道路摆在你面前,只要你愿意悔改信耶稣,就必得到主的应许说"今日你要同我在乐园里了。"(路 23: 43)
- 3. 主在十字架上已经胜过了一切(约 19: 19-22): 十字架上挂着一个牌子,写着耶稣的罪名"犹太人的王,拿撒勒人耶稣"。并用三种文字写成的: 希伯来文代表宗教,罗马文代表政治,希利尼文(希腊文)代表文化; 这表征主耶稣是被宗教、政治和文化联合起来弃绝的。这也代表耶稣是为全人类而被杀的。但耶稣已经从死里复活,以大能显明祂已战胜过这一

切,这也表示主所应许的都必要应验。

二、十字架上的爱(约 19: 23-30):

- 1. 完全付出的爱(约 19: 23): 耶稣没有留下一样好处不给我们, 祂把丰盛的恩典、真理、活水、生命粮、世上光…通通赐给我们; 祂在十架上把每一滴血要赐给世上所有的罪人: 甚至连仅有的衣物也被十字架下的兵丁给瓜分了。主的爱是完全的,而且没有附上任何条件的要赐给你。问题是你愿意来接受这一份爱的礼物吗!?
- 2. 完全顺服的爱(约 19: 24): 救赎恩典的计划是神的永恒计划,却是要借着耶稣基督来完成。有时候你不知道前面的路还可以胡里胡涂的走下去;但明知前面是条充满羞辱、痛苦的十字架之路,耶稣却甘心愿意的走到底,是因为完全顺服父神,也是因为主深爱我们这群罪人的缘故。
- 3. 你要仰望十字架的爱(约 19: 25-26): 圣经一贯的教导是不要光看环境, 而是要专心的来仰望神。不要只看在十字架的痛苦、可怜、无助; 而是 要看到主为人类舍身流血的爱,为我们众人开了一条永生的道路。
- 4. 你要成为爱的器皿(约 19: 27): 你要去爱主所爱的人,谁是主所爱的人,就是接受主,愿意照主吩咐去行的人。唯有被十字架对付过的人,唯有被主的爱触摸到的人,才能摸着主的心去爱主所爱的人。
- 5. 耶稣已经为你成就了救赎(约 19: 28-30): 主亲口宣告"成了",这救赎的恩工已经完成了,而这救赎之恩是需要你我去传扬的,你对救灵魂有"干渴"的心吗? 愿我们在走完人生路程之时,也能稳妥地将灵魂交给神,因为主必将荣耀公义的冠冕赐给我们。(提后 4: 8)

问题讨论:

- 1. 为什么彼拉多查不出耶稣有犯什么罪,最后还是将耶稣交给犹太人呢? 想想看现今的世代中是否也有彼拉多心态者?
- 2. 为什么犹太人非要把耶稣钉死在十字架上呢?

- 3. 耶稣既然是神的儿子,为什么神容许祂的儿子在十字架上受苦、致死? 耶稣难道没有能力可以救自己脱离十字架的苦难吗?为什么祂愿意接受十字架的酷刑呢?
- 4. 你为什么会相信被钉死在十字架上的耶稣就是神的儿子,并接受祂成为 你个人的救主呢?
- 5. 从经文中看到耶稣临死的一幕, 你对耶稣有什么新的认识?
- 6. 当你看到十字架时你想到什么?这跟你的生命、生活有什么关联呢?

活出神的话:

- 1. 把约翰福音 19: 30 读三遍把它背记下来,<u>彼此对背</u>。下次聚会时,再 找个人背给他听。
- 2. 祷告:亲爱的主耶稣基督,谢谢你为我们的罪死在十字架上,你的宝血已完全洁净我们的罪,使我们不再被罪所辖制。求圣灵继续帮助我们在世上能活出圣洁的生活来,并愿意传扬你十字架救赎的爱与恩典!谢谢主,你为我们所摆上的,愿我们的一生成为你生命的见证人。谢谢主,垂听我们的祷告,奉主耶稣基督宝贵的圣名求!阿们!

下周预备工作:

- 1. 先把约翰福音 20: 19-29 读几遍,并做笔记。
- 2. 请将经文熟背,思想主在十字架上为我们所成就的一切,存着感恩的心并立志将主的爱传扬出去。下次聚会时彼此分享之。

教会近期事工与活动:

- 1. 8/21-23 Easy Retreat 东区退修会。
- 2. 9/5-7 恩爱夫妇营。
- 3. 9/25-26 倍恩事奉中心『2009 姐妹特会』